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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Інтенсивний розвиток інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) поставив людство перед початком нової фази свого розвитку – 

глобальним інформаційним суспільством, перехід до якого, в свою чергу, 

передбачає здійснення певних трансформацій в економічній, соціальній, 

політичній, правовій, культурній структурі суспільства кожної країни. 

Досвід високо розвинених країн світу та численні дослідження в галузі 

говорятьпро те, що розвиток інформаційно-комунікаційних технологій є 

каталізатором для зростання конкурентоспроможності вiтчизняного ринку, 

національної економіки, вирішення соціальних-екологічних проблем тощо. 

Відповідно зростає потреба в розробках IKТ як науково-технічного, так і 

економічного характеру. Саме тому проблема оцінки впливу інформаційно-

комунікаційних технологій на кон'юнктуру ринку України є досить 

актуальною. 

Питанням дослідження розвитку ІКТ на основі його ринковій 

конкурентоспроможності займаються наступні зарубіжні вчені-економісти: 

Арон Р., Мерле М., Рябов С.П., Спікан Н.Дж., Шахназаров Г. X., Шнідер Р.та 

вітчизняні – Ажнюк М. О.,Т. В. Сакалош, С.М. Ромашко, Будаговська С.А.,  

Войтко С. В., Герасимчук В. Г., С. Даниленко Н.Б. та ін. 

Численні дослідження вчених-економістів світу підтверджують той факт, 

що ІКТ містять великий потенціал в майбутньому для економічного зростання. 

Все це свідчить про необхідність систематизації накопичених знань за 

визначеною тематикою та адаптації основних теоретичних положень до змін 

ІКТ України на загально-економічному рівні. 

Метою дипломної роботи є розроблення теоретико-методичних засад та 

практичних рекомендацій, спрямованих на дослідження кон'юнктури ринку 

інформаційно-комунікаційних технологій в умовах глобальної інформатизації 

суспільства. 
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Відповідно до поставленої мети в роботі було визначено і вирішено такі 

завдання: 

визначити наукові теоретичні засади категорій «кон'юнктура ринку» та 

«інформаційно-комунікаційні технології»; 

подати науково-методичні підходи і методи аналізу впливу 

спеціалізованих показників розвитку ІКТ на вiтчизнянийринок; 

провести системно-структурний аналіз сучасного стану розвитку 

інформаційно-комунікаційних технологій у світі/ Україні; 

дослідити діяльність найбільших IT-компаній України як найбільшого 

сектора ІКТ на основі фінансових та операційних показників; 

розробити сукупність шляхів вдосконалення розвитку ІКТ України на 

міжнародному, національному та галузевому (підприємницькому) рівнях; 

створити та охарактеризувати прогнозний аналіз зміни чинників розвитку 

ринку інформаційно-комунікаційних технологій України. 

Об’єктом дослідження виступають процесивпливу галузі ІКТ на 

кон'юнктуру ринкуУкраїни. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, науково-методичних 

положень та практичних рекомендацій щодо оцінки впливів інформаційних 

чинників розвитку кон'юнктури ринку ІКТ в Українi. 

Для досягнення поставленої мети та вирішення основних завдань 

дипломної роботи застосовані різноманітні методи дослідження. До основних 

загальнонаукових методів дослідження, які використані, відносяться:  

1 роздiл – діалектичний метод пізнання; логічний та формально-логічний 

методи;  

2 роздiл – методи порівняння, кореляції, систематизації; групування; 

графічного аналізу;  

3 роздiл – системно-інформаційний підхід; економіко-статистичні методи 

прогнозування. 

Теоретико-інформаційну основу дослідження становлять фундаментальні 

положення міжнародної економіки, законодавча база, статистичні збірники, 
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періодичні та монографічні видання, матеріали міжнародних, всеукраїнських 

науково-практичних конференцій. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-

правові акти, фахова література, матеріали наукових конференцій та 

періодичних видань, статистичні дані Головного управління статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Сформульовані та 

обґрунтовані в магістерській роботі наукові положення, висновки та пропозиції 

можуть бути використані для підвищення ефективності механізму розвитку 

вiтчизняного ринку за рахунок сфери інформаційно-комунікаційних технологій. 

Апробація результатів дипломної роботи та публікації. За результами 

дослiдження стаття була опублікована в матеріалах збірника наукових праць 

«Науковий вiсник» №25. Одеський національний економічний університет. 

Факультет економіки та управління підприємництвом. Дослідження було 

апробоване в рамках випуску фахової статті на тему «Ринок iнформацiйних 

технологiй України: формування попиту i пропозицiї» у 2016 роцi. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі розроблено методичні засади та практичні рекомендації, 

спрямовані на підвищення розвитку коньюнктури ринку інформаційно-

комунікаційних технологій в умовах глобальної інформатизації суспільства. 

Проведене дипломне дослідження ринку на фоні галузі ІКТ, —  дозволило 

зробити наступні висновки теоретичного і науково-практичного характеру: 

1. Визначено наукові теоретичні засади категорій «коньюнктура ринку» та 

«інформаційно-комунікаційні технології». Розроблено спеціалізовану 

компонентну структуру інформаційно-комунікаційних технологій. 

2. Подано науково-методичні підходи і методи аналізу впливу 

спеціалізованих показників розвитку ринку ІКТ в Україні. Враховуючи позитивні 

та негативні сторони різноманітних математичних, статистичних методів, для 

оцінювання розвитку інформаційно-комунікаційних технологій в рамках 

міжнародного співробітництва було обрано систему із 17 спеціалізованих 

параметрів для дослідження, котрі, якнайкраще аналізують рівень розвитку 

інформаційно-комунікаційних технологій та міжнародного співробітництва в цій 

сфері та визначають якість розвитку суспільства, що є головною метою  

інформаційного суспільства. 

3. Проведено системно-структурний аналіз сучасного стану розвитку 

інформаційно-комунікаційних технологій у світі та Україні. Для цілісного і 

об'єктивного аналізу стану ІКТ в світі було згруповано топ-30 країн за рівнем 

розвитку ІКТ, розглянуто їх на рівні соціально-економічного, науково-технічного 

розвитку та порівняно показники даних країн з Україною. Тож для досліджуваних 

країн притаманним є високий рівень ДВВП (ПКС), індексу розвитку ІКТ, відносно 

дешевий кошик цін на послуги ІКТ, спостерігаються високі темпи розвитку науки 

та інновацій, що забезпечують потреби експортно-орієнтованих галузей, а також 

широкий доступ населення до різних форм навчання. Все це сприяє розвитку 
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інформатизації суспільства як на внутрiшньому, так і на міжнародному рівнях. 

Україна не входить до найвищих категорій розвитку ІКТ, однак наша держава має 

неабиякий потенціал для подальшого розвитку інформатизації економіки. Тож 

дане дослідження на прикладі найкращих за позиціями розвитку ІКТ країн 

удосконалює ринковi механізми розвитку інформатизації та дозволяє Україні 

створити свою власну успішну економiчну модель розвитку інформатизації 

суспільства, що сприятиме розширенню та удосконаленню міжнародного 

співробітництва. 

4. Досліджено діяльність та рівень розвитку основних компаній галузі IT 

України як найбільшого сектора ІКТ. Ринок IT України в галузі ІКТ 

представлений невеликою кількістю міжнародних компаній, основними з яких є 

«Epam» та «Luxoft». Обидві компанії характеризуються ефективною та 

прогресуючою діяльністю в Україні, тісно співпрацюючи з низкою іноземних 

компаній на світовому рівні в умовах глобальної інформатизації суспільства. 

Проте, враховуючи 100% іноземний капітал майже усіх найбільших підприємств 

галузі ІКТ, виявляємо, що дана сфера має велику кількість бар’єрів, які на сьогодні 

стримують стрімкий розвиток сфери ІКТ та заважають створенню належного 

інвестиційного клімату в Україні. 

5. Розроблено сукупність шляхів вдосконалення розвитку ринку ІКТ 

України на міжнародному (розвиток міжнародного співробітництва, 

ринкової/економiчної конкурентоспроможності та створення стратегії розвитку на 

прикладі держав-лідерів інформатизації), національному (розробка системних 

заходів держави, підтримка суб’єктів малого і середнього бізнесу в сфері ІКТ, 

забезпечення стандартизації сфери ІКТ та інформаційної безпеки) та галузевому 

(підприємницькому) ((розвиток інфраструктури ІКТ та вдосконалення ринкового 

середовища) рівнях. 
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6. Запропоновано економeтричну модeль оцінки факторів впливу 

інформаційно-комунікаційного забезпечення на економiку України. Прикладний 

характер досліджуваної теми є досить недосконалим, тому була створена модель 

впливу інформаційних чинників розвитку ІКТ на ринок/економіку шляхом 

використання кореляційно-кластерного аналізу. Модeльний aнaлiз дозволив 

виявити тa визнaчити кiлькicнi пaрaмeтри впливу оcновних інформаційно-

комунікаційних чинників на вектор оптимальної траєкторії руху якісного 

зростання економіки нашої держави, який, у сукупності визначає цільову функцію 

стратегічного позиціонування країни у світовому господарстві.  

7. Створено та охарактеризувано прогнозний аналіз зміни чинників розвитку 

інформаційно-комунікаційних технологій та їх впливу на ринок/економiку 

України. Аналіз був проведений в силу того, що, враховуючи швидкість та 

хаотичність процесів розвитку складових інформаційно-комунікаційних 

технологій, перед державою постає складність регулювання постійних змін 

інформатизації економіки. Тому характеристика теперешнього та минулого стану 

спеціалізованих показників ІКТ за таких умов є недостатньою. В ході дослідження 

виявлено, що певні показники мають тенденцію до збільшення. Це є позитивним 

фактором щодо розвитку економіки України в цілому та вказує на пріоритетність 

напрямів розвитку державної політики в майбутньому. Натомість, більшість 

показників науково-технічного розвитку, що характеризують МНТС (мiж. науково 

технiчне спiвробiтництво), зазнають зменшення. Тому, вважаю, в 2016-2020 рр. 

держава повинна сконцентрувати свою увагу на розвитку МНТС, розробити низку 

заходів, що будуть сприяти збільшенню науково-технічних показників. Це, в свою 

чергу, дозволить Україні вийти на новий рівень розвитку міжнародного 

співробітництва в сфері інформаційно-комунікаційних технологій, що в результаті 

покращить економіку нашої держави в умовах глобальної інформатизації та 

інтеграції суспільства. 
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